

cmchao / August 09, 2017 08:30AM

[連峰縱走-楊南郡老師紀念論壇](#)

連峰縱走-楊南郡老師紀念論壇

去(105)年8月27日，古道專家楊南郡辭世，令人深感惋惜與不捨。

楊老師從事國有林古道調查40餘年，一生致力南島語族歷史、文化與古道的踏查研究，貢獻極大。與徐如林聯手為林務局撰寫國家步道歷史叢書，深獲山岳及文化各界讀者之推崇與喜愛。

在楊老師逝世周年，林務局誠摯邀大家參與紀念論壇，一起聆聽楊老師摯愛分享《連峰縱走，楊南郡的傳奇一生》～

紀念書簡介

《連峰縱走》是徐如林親自為楊南郡老師撰寫精采傳奇的一生故事。

很多人知道楊老師是古道專家，他在41年前就完成台灣百岳攀登。還有一些人知道，他曾經當過日本海軍工員(少年工)，在二次大戰末期到日本造飛機。

但是，你知道他差一點成為日本黑道之子嗎？在早期台語片場，他還是柯俊雄的「賢拜」呢！他是台南美國空軍基地的特別調查員，曾經發現台灣第一株「活體大麻」。他跟星雲法師辯論佛法，竟然「大獲全勝」？

你不知道他如何從流氓中學考上台大外文系，更不知道閱讀英語偵探小說，讓他在求職時一路過關斬將。還有，他第一次登雪山，不但被嫌棄還繳羽而歸的糗事；他跟徐如林又是如何「不打不相識」？

完成百岳之後，他為什麼還繼續流連在台灣山林裡？他花費三十年譯註日治時代的台灣調查文獻，過著「上山踏查、下山譯註」的日子，有什麼目的，又發生了什麼趣事？

十年前，國史館要幫他寫傳記，他為什麼一口回絕？因為他自己認為：「我的未來還有很多可能性。」果然，在後來的十年內，他的人生高潮迭起，就像台灣一座座連綿不絕的山峰，讓人仰之彌高。

在楊南郡老師過世一年後，他的登山、寫作與人生伙伴徐如林，為他留下的《連峰縱走，楊南郡的傳奇一生》，絕對值得一看再看。

活動時間與地點

時間:民國106年8月27日(日)下午12時~17時。

地點:臺灣大學圖書館B1國際會議廳

主辦單位:行政院農業委員會林務局、國立臺灣大學圖書館、原民會臺灣原住民圖書資訊中心

活動流程

12:00~12:50 報到(影片欣賞)

12:50~13:30 貴賓致詞

13:30~13:40 楊南郡博士手稿贈送臺大圖書館感謝儀式

13:40~14:30 《連峰縱走，楊南郡的傳奇一生》紀念書發表

14:30~15:30 「臺灣古道路查」講座

15:30~15:50 茶敘

15:50~16:50 「臺灣原住民研究與歷史書寫」講座

16:50~17:00 簽書會

現場購書及其他資訊

《連峰縱走，楊南郡的傳奇一生》紀念書

出版日期:106年8月

出版單位:晨星

*活動現場可購買紀念書及楊南郡老師伉儷聯手撰寫的國家步道歷史叢書，現場購書有優惠。

*現場座位有限，如屆時無座位，亦請見諒。

*響應環保，請自備茶水。

*活動聯絡:林務局洪小姐 02-23515441-320 a0433@forest.gov.tw